

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Voștinar

Poporului

Ziar de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.000, pentru membrii S. D. Bel.
3000, Pentru Autorități și Intreprinderi: anual: 120.000

Intre Uniunea Sovietică și Iran a fost încheiat un acord

— Destindere generală în politica internațională —

TEHERAN. — Negocierile începute la Moscova între Uniunea Sovietică și Iran, au continuat la Teheran după înapoierea dela

Moscova a primului ministru Ghan Sultanek. Aceste convorbiri au fost încheiate ieri dimineață la orele 3, când un acord

a fost semnat între cele două puteri.

Acordul conține trei puncte:

1. Toate trupele sovietice vor părăsi întreg teritoriul iranian în decurs de șase săptămâni, începând dela 24 Martie.
2. Înființarea unei societăți mixte pentru exploatarea petroliferă din nordul Iranului. Acest punct va fi supus spre aprobare Parlamentului iranian în termen de opt luni.
3. Problema Azerbedjanului, va fi considerată ca o chestiune strict internă a Iranului, care o va rezolva în mod pașnic, prin discuțiunile cu actualul guvern provincial din acea provincie.

Încheierea acestui acord a fost confirmată și prin emisiunile posturilor de radio sovietice.

LONDRA. — Presa engleză și cea americană salută cu multă bucurie încheierea acordului sovieto-iranian, numai la 24 ore după hotărârea Consiliului de Securitate. Astfel „Daily Herald” scrie că situația generală poate fi privită acum cu mult optimism. Ziarul „Daily Mail” scrie că lupta diplomatică din ultimul timp a fost încheiată în mod favorabil și în avantajul ambelor părți.

Ziarul „New-York Times” scrie că hotărârea adusă de Consiliul de Securitate în chestiunea sovieto-persană și încheierea acordului sovieto-iranian, a contribuit într-o măsură covârșitoare la o destindere generală în viața politică internațională.

Ziarul „Washington Post” răspunzând unor critici aduse Consiliului de Securitate, scrie: Consiliul de Securitate nu ține să-și arate toată, ci să împăciuiască părțile ajunse în litigiu. Prin hotărârea luată în chestiunea Iranului, prestigiul Consiliului a crescut enorm de mult.

PROCESUL FOSTULUI MAREȘAL KEITEL

NURENBERG. — În fața Tribunalului Internațional dela Nurenberg, fostul mareșal Keitel și-a făcut ieri ultimele depozitii, ca martor în procesul propriu. Ca și ceilalți acuzați, Keitel nu știe nimic și susține că a lucrat din ordin.

O delegație laburistă la Congresul socialist italian

ROMA. — Ziarul „Avanti” anunță că o delegație laburistă britanică de sub conducerea dlui Harold Lasky, președintele laburiștilor en-

glezi, va sosi săptămâna viitoare la Milano. Delegația laburistă va participa la congresul socialist ce se va ține la Florența.

Anglia trebuie să rezolve în mod favorabil cererile Egiptului

MOSCOVA. — Ziarele sovietice publică un comentariu în care critică în mod sever politica britanică față de Egipt și spun că întrucât Ches-

tiunea aceasta nu va fi rezolvată în mod favorabil pentru Egipt și trupele britanice nu vor fi retrase din Egipt, Sudan și zona canalului

de Suez, atitudinea Angliei urmează să fie adusă în discuțiunea Consiliului de Securitate.

Libertatea muncitorilor s'a obținut prin jertfe supraomenești

— Cuvântul tov. Gh. Voștinar la ședința Comisiei Locale — Tarif progresiv pentru curentul electric —

ARAD. — Ieri după amiază a avut loc ședința Comisiei Locale a Sindicatelor sub președinția dlui Demin Aurel, prezent fiind și președintele de onoare, d. prefect Voștinar Gheorghe.

Raportul secretarului a fost făcut de d. Lupău Gheorghe, secretar al Comisiei Locale, care într-o amplă expunere a prezentat toate evenimentele din ultimul timp ale vieții sindicatelor din orașul nostru.

Au urmat apoi rapoartele dele-

gărilor sindicatelor. Cel mai important a fost prezentat de către d. Burduloiu delegatul Sindicatului Funcționarilor Publici, care arată situația organizatorică și economică a sindicatului, cerând Comisiei Locale să facă demersurile necesare în vederea aprovizionării economatului cu articole alimentare, textile și îmbrăcăminte.

Intervenind deasemenea pentru ca suma de 500 milioane lei afectată Economatului, să fie pri-

mită în întregime. Chestiunea se va discuta în biroul restrâns al Comisiei Locale.

Din raportul Sindicatului Sanitar rezultă că până în prezent în cadrul acțiunii pentru ajutorarea spitalelor s'a realizat suma de 9 milioane lei în alături de donațiile colectate în județ.

În privința căminului de odihnă cere ca să se intervină pentru a se primi locurile utilizate și în anul trecut la Mocrea.

(Continuare în pag. 3-a)

USA să nu mai acorde nici un împrumut Chinei

CIUNG KING — Chuen Lang a cerut Statelor Unite să nu mai acorde nici un împrumut și nici un ajutor Chinei, până nu va înceta dictatura Cuomintangului și până nu se va întona adevărată democrație.

Ultimele unități sovietice au părăsit insula Barnholm

COPENHAGA. — Ultimele unități sovietice au părăsit ieri insula Barnholm. Cu acest prilej, populația insulei a făcut o mare manifestație de simpatie la adresa trupelor armatei sovietice.

Regentul Damaschin a demisionat, dar a revenit

ATENA. — Regentul Damaschin a demisionat, însă a revenit asupra demisiei, acceptând să rămână în postul de regent până ce se va rezolva prin plebiscit, problema monarhiei grece.

Un act de mare importanță

În cadrul viitoarelor desfășurări de evenimente trebuie să menționăm eventualitate anumitor uzurări în legătură cu obligațiile României.

Din informațiile pe care le deținem se crede că aceste obligații, vor fi simțitor înlesnite atât în ceea ce privește scadența cât și în ceea ce privește volumul.

Semnificația acestor uzurări este considerabilă, cu atât mai mult, cu cât ele se produc în preajma conferinței menite să formuleze statutul Internațional al României.

Iar cel puțin o parte din aceste obligațiuni vor constitui baza de discuție și de formulare a acestui statut.

Astfel, în lanțul actelor de prietenie arătate României, se mai adaugă încă unul deosebit de important.

Adunarea generală a sectorului III. Pârneava din P.S.D.

Partidul Social-Democrat, sectorul III Pârneava, ține adunare generală în ziua de 7 APRILIE orele 11, la Casa Națională din strada Dorobanților.

Mica publicitate

CURIER Marți la București. Primim de-acum orice încredințare. „OLYMPIKON”, birou de voiaj, Arad str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

○ **BICICLETA** în stare bună, cu acte în regulă, de vânzare. — Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un dulap pentru ținut acte. Adresa la ziar.

CUMPAR dicționar român-maghiar de Gheție sau alt autor. Adresa la ziar.

○ **PRESĂ** de țigla, în stare bună, cu 4000 bucăți capacitate zilnică împreună cu motor sau fără motor, și un radio 2+1 de vânzare. Merkle, Minerva nr. 14.

Cinema Royal

Tei. 23-04 Repr. la orele 3, 5, 7

Dumineca și sârb. 11.30 matineu.

Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui CHARLES BOYER — OLIVIA DE HAVILLAND

La poarta de aur

Cinema SAVOY

Tei. 23-22 Repr. la orele 3, 5, 7

Cânt pentru tine

Matineu Dum. și Sârb. 11,30

Azi Mare premieră

Javor Pal—Réthy Eszter și cunoscutii comici Pethes — Juhász — Mihály — Veszely.

Secretul camerei 111

Javor Pal-Torzs, Csontos-Gervay

Armata 8-a (V. G. G. d. n. dezer)

Partidul Social-Democrat din România Gruparea Profesorilor Secundari CIRCULARA

către comitetele organizațiilor P. S. D. ale grupărilor profesorilor Secundari

În zilele de 26 și 27 Aprilie a. c. are loc — la București — la baza Cinematografului „Tivoli”, din strada Academiei, conferința tuturor profesorilor secundari socialiști.

În vederea unei cât mai bune primiri, grupările de profesori socialiști sunt rugate să comunice, de îndată prin Secretariatul General al orașului profesor P. Mirescu, numărul și numele delegațiilor la această conferință. Găzduirea se va face prin îngrijirea Secretariatului General al partidului, iar condițiile în care se va face cazarea și se va servi masa, vor fi aduse la cunoștință delegațiilor la deschiderea Conferinței.

Această conferință este prima manifestare care va aduce cunoașterea între ei, a tovarășilor profesori, ea va trebui să accentueze sentimentul de solidaritate între toți acei ce sunt însușiți de idealul socialist.

În consecință secțiunile județene vor îngriji ca grupările să desemneze delegații convinși de rolul lor în această Conferință.

Deasemenea, unul din delegații județului dvs., va prezenta darea de seamă cerută la punctul 2 al ordinii de zi.

Secretar General al Grupărilor,
P. MIRESCU

Secretar General P. S. D.
T. IORDACHESCU

Inzestrarea viitorului spital muncitoresc

ARAD. — Spitalul muncitoresc a cărui înființare se hotărăsc mai de mult, e pe cale de realizare. Astfel, până acum au fost repartizate 120 păaturi și echipamentul chirurgical respectiv. Deasemenea a fost numit personalul medical. Singură problema localului unde va fi amenajat acest spital mai este e în discuție.

Însă datorită străduințelor tov. Aurel Demin, președintele Comisiei Locale, se speră că se va obține edificul de lângă arena Gloria în care pe vremuri a funcționat Casa Asiguraților Sociale.

Importanța acestui spital nu mai trebuie arătată. Ea e evidentă.

SPORT

AMEFA-Sparta, CFR-ITA matchuri principale în campionatul local

Duminecă se va desfășura pe arena Gora jocurile pentru campionat: Ammefa—Sparta și CFR-ITA. Partidele sunt mult așteptate de publicul arădan. De altfel programul de foot-ball pentru Duminecă este următorul:

Arena Gloria: ora 9.15 Unirea-FZ Tricolor; ora 11 Gloria—Banatul; ora 13.15 Indagrara—Virtutea; ora 15 Ammefa—Sparta; ora 17 CFR—ITA.

Arena Astra: ora 11 Astra—Transilvania.

Arena Olimpia: ora 17 Olimpia cu SGA.

Arena Găana: ora 16.30 Găana—Fulgerul.

Arena Curtici: ora 15.30 Frontiera—Vulturul.

Arena Voința: Indagrara combinată—Voința.

Pe SCURT:

— Federația Maghiară de Foot Ball intenționează să refacă vechile competițiuni continentale de mare succes: Cupa Europei și Cupa Europei Centrale. Forurile competente ale statelor interesate vor duce tratative în luna August la Budapesta.

— Duminecă se inaugurează sezonul de tenis la București. Magda Rurac, T. Bădn, Gh. Cobzuc, C. Caralulis, C. Tănăsescu, Reti și V. Rurac sunt participanții acestui exhibițion.

— În cadrul Cupei Victoria se dispută la București, următoarele jocuri în categoria de „onoare”. Sâmbătă: Universitatea — Juventus, Sparta—Venus. Duminecă: Carmen—Unirea-Tricolor; Ciocanul—CFR.

SEDINȚA FEDERAȚIEI DE POPICE

Comitetul Federației Române de Popice ține sedința lunară în ziua de 6 Aprilie 1946, la sediul Federației din Arad, str. Nicolae Oncu 18, la orele 16. Din membri sunt rugați a fi punctuali.

REGIA COOPERATIVA — IMPRIMERIA JUDEȚULUI ARAD.

CONVOCALLRE

Acționarii la Regia Cooperativa Imprimeria Județului Arad în conformitate cu Statutele Asociației, prin reprezentanții lor legal, sunt invitați a lua parte la

Adunarea generală

ce se va ține în ziua de 16 Aprilie 1946, la orele 0 a. m. în sala de sedințe a Prefecturii Județului Arad, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea ședinței.
2. Designarea unui secretar, apoi dintre acționari 2 scrutatori.
3. Verificarea mandatelor reprezentanților societăților.
4. Darea de seamă a Consiliului de Administrație raportul cenzorilor, aprobarea Bilanțului, a Contului Profit și Pierdere, precum și descărcarea Consiliului de Administrație și a Cenzorilor.
5. Alegerea Comitetului de Cenzori și supleanților, pe timp de un an.
6. Fixarea Jetoanelor pe anul 1946.
7. Modificarea art. 16 din Statute.
8. Închiderea ședinței.

Dacă în ziua de 16 Aprilie 1946, nu se întrunește numărul de reprezentanți prevăzut de Statute, adunarea generală se amână și va avea loc fără altă convocare în ziua de 16 Aprilie 1946, ora 11 și cu același ordin de zi, când se va decide în mod valabil asupra chestiunilor de ordin de zi, oricare ar fi numărul reprezentat.

Arad, la 1 Aprilie 1946.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

DUMINECĂ 7 APRILIE c.
ORA 12 PRECIS

În sala de festivități a Liceului Moise Nicoară în cadrul ciclului de conferințe organizat de Asociația Arkus, pentru străngerea legăturilor cu U.R.S.S. filiala Arad, va vorbi

D-na Iosefina Co. Dumitrescu despre

Femeia Sovietică sub Arme

Publicul este invitat să ia parte la această interesantă conferință. Intrarea liberă.

Rochji, Pardesju, paltoane pentru Dame la salon

„PARISIE N”

MARTICS și ESZTERGAR
Arad, Bduj Carol 7., Et. I

Cinema Forum

Tei. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7

Un film documentar, real cu scene luate de pe frontul de la EL-ALÉ

MEIN până la ROMA

Armata 8-a (V. G. G. d. n. dezer)

„CORSO”

Tei. 23-04 Repr. la orele 3, 5 și 7

Secretul camerei 111

Javor Pal-Torzs, Csontos-Gervay

Cinema „Aro”

Tei. 24-45 Repr. la orele 3, 5, 7

AZI o comedie deșchisă cu ANDREA CECHI și ADRIAN BENETTI

Avansați înainte!

Urmează Tolnay, Astai: FUGARUL

CINEMA TELEFON: 12-32

URANIA: Reprezentanți 3, 5 și 7. Dum. Matineu 11.30 și 1

Azi Lupta eroică a celor

Trei băieți și o fată

Cel mai impresionant film Sovietic al anului

INFORMATIUNI

CALENDAR SOCIALIST

BAMBATA, 6 APRILIE 1946: A murit Rafael pictor; unul din genurile renașterii italiene.

A INCEPUT REPARAREA STRANDULUI — Serviciul Tehnic a primit a început lucrările de reparație a băilor populare Neptun. Lucrările se vor fi terminate în curând. Abonamentele, pentru vizitarea sezonului, vor fi fixate, probabil, la 20-25.000 lei, iar costul unui bilet de intrare la 100-1000 lei. Se vor elibera, probabil, blocuri de 10 bilete, cu preț redus.

SE VOR IMPORTA ÎNCĂ 50.000 DOZE PENICILINĂ — Ministerul Sănătății a aprobat importul unei noi cantități de 50.000 doze de penicilină care se vor vinde la prețuri modeste.

NOUËLE PREȚURI ALE BERELOR — Nouile prețuri ale berelor au fost stabilite după cum urmează: Halba 1900 lei. Tapul 1200 lei.

TERMENUL PENTRU DEPUNEREA UNOR DECLARAȚII A FOST PRELUNGIT — Administrația Financiară face cunoscut că potrivit ordinului telegrafic al Ministerului de Finanțe termenul pentru depunerea declarațiilor pentru comerțanții engroși și semiengroșiști și comercianții de mici impuși la contribuții directe este 500.000 lei venit anual, se prelungeste până la 10 Aprilie 1946.

PARASTAS — Măine Duminecă, 7 Aprilie a. c. se va oficia în Catedrala ortodoxă, după serviciul religios, parastasul de moarte pentru odihna sufletului celui ce a fost Cesar Paulescu-Pruteanu, ziarist. Cei ce l-au cunoscut și apreciat, sunt rugați a lua parte.

AMBULANȚA AUTO A „SALVĂRII” A FOST PUSĂ ÎN FUNCȚIE — Ambulanța auto din serviciul „Salvării” a fost reparată și de ieri început să funcționeze. Deasemenea a fost pusă la dispoziția „Salvării” un cal din cei recent cumpărați de primărie. Pe de altă parte, primăria sancționează o parte a personalului „Salvare” cu pierderea salariului pe 15 zile și ștergerea de pe tabloul avansării, pentru neglijențe în serviciu.

SE REPUN ÎN CIRCULAȚIE BILETAJELE DELA ORELE 11.25. — Trezirea Căii ferate electrice din Podgoria aduce la cunoștința publicului călător, că începând cu data de 5 Aprilie crt. se repun în circulație trenurile: trenul Nr. 6, cu plecarea din Arad la ora 11.25; trenul Nr. 105, cu plecarea din Arad la ora 11.20; trenul Nr. 205, cu plecarea din Arad la ora 11.40.

— ȘEDINȚA SECȚIEI MEDICALE DIN SINDICATUL SANITAR A FOST AMANATĂ — Sindicatul Sanitar face cunoscut că ședința fixată pentru azi a secției medicale, se amână din motive de ordin tehnic.

— „DAMA CU CAMELII” la Teatrul Comunal, Turneul teatrului „Mice” din București, va reprezenta Duminecă 7 Aprilie, orele 21, celebra piesă a lui Al. Dumas-fil „Dama cu camelii”. În rolurile principale: d-na Eugenia Zaharța și d. Geo Maican. — Bilete la agenția Mice.

— SPARGEREA. În săptămâna trecută s'a prezentat la Chestura Politică dl. Alexandru Furnică, diriginte de poștă, pensionar din Arad, str. Cornel Popescu Nr. 9 și a depus o reclamație contra unor necunoscuți care au intrat pe geam și au furat diferite alimente în valoare de 600.000 lei. Organele Polițienești dela Biroul Județar au început cercetările pentru descoperirea și arestarea infractorilor.

— ȘI COMPLIREA SPĂRGĂTORILOR SIMONICI ȘI ARONOVICI A FOST PRINSĂ. În zilele trecute am scris că organele biroului județar au reținut pe cunoscutul spărgător Antoniu Simonici care a fost închis 15 ani în penitenciarul din Aiud pentru diferite spargeri și speșialist în spargerea casselor de fier și pe Istrate Ioan Aronovici care a trăit în concubinaj cu Elisabeta Kjsvárdai, hoată profesunistă din str. Sava Rajcu 54, care au comis 32 de furturi prin spargere în orașul nostru. Elisabeta Kjsvárdai a fugit când a auzit că este arestat concubinul ei și a fost reținută și ea în str. General Coandă. Hoata a fost înaintată Chesturii unde a început audierea ei și ea a recunoscut tot așa ca și spărgătorii că lucrurile furate de Simonici și Aronovici le-a vândut pe piață și la restaurantele din localitate, iar banii i-au cheșuit. Cercetările s'au terminat și totj trej vor fi predați Par chestului.

Circulația cerealelor de sămânță

ARAD. — Oficiul Economic Județean, face cunoscut că până la 15 Aprilie a. c. agricultorii se pot aproviziona liber cu cerealele necesare pentru însemnări. Egirea cerealelor din județ este permisă numai pentru însemnări și alimentație. Dacă, după împlinirea acestor nevoi va rămâne un surplus de cereale, aceste vor putea fi transportate, dar numai cu autorizația Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

Duminecă 7 Aprilie a. c. orele 10, Frontul Unic Muncitoresc din Arad, convoacă o mare întrunire populară în sala Palatului Cultural cu prilejul împlinirii a 17 ani dela săngeroasa reprimare comunistă din Aprilie 1929 din Timișoara.

Dela partid

Secretariatul P. S. D. organizația Arad Convocare

Tovarășii membri ai Comitetului Județean PSD, organizația Arad, sunt convocați pentru Duminecă, 7 Aprilie 1946, la orele 10 dimineața, la sediul Partidului Social-Democrat din Arad, str. Horia nr. 8, unde se vor discuta importante chestiuni de partid. SECRETARIATUL P.S.D., ORG. ARAD.

Libertatea muncitorilor s'a obținut prin jertfe supraomenești

(Urmare din pag. 1-a)

Punându-se în discuție problema majorării taxelor curentului electric din rezoluțiile prezentate s'a ajuns la o justă concluzie care va fi studiată în biroul Comisiei Locale și anume: Fixarea unui minimum de consum și de plată pentru categoriile de muncitori și funcționari, ale căror surse de câștig sunt limitate și o taxă progresivă pentru un consum mai mare după posibilitățile materiale. Această măsură va servi interesele tuturor salariaților.

CUVANTUL TOV. PREFECT GH. VOȘTINAR

Înainte de încheierea ședinței, a luat cuvântul tov. Gh. Voștinar prefectul județului și președintele de onoare al Comisiei Locale. D-sa a spus următoarele:

— Trecutul e oglinda viitorului și anul acesta se împlinește un sfert de veac de când am fost ales notar al Comisiei Locale de atunci. De atunci am lucrat fără întrerupere la Comisia Locală. Mai înainte ca notar, apoi ca secretar și apoi ca președinte. Dacă privim acești 25 ani prin prisma istoriei, constatăm că au fost lupte uriașe, care ne-au pretins, în lupta pentru drepturile muncitorești, sferturi uriașe și sacrificii personale. Comisia Locală a fost întotdeauna și pentru imolării muncitorimii, inamicul Nr. 1 și — natural — s'a căutat să se împiedice, prin orice mijloace, activitatea acestei comisii. Conducătorii comisiei locale au fost închiși, schingiuiți, ba câteodată chiar asasiinați. Adunările muncitorești au fost împiedecate, împiedecate, iar sediul muncitorimii sindicalizate — Caminul muncitorilor — a fost adeseori închis, deoarece autoritățile reacționare, erau de acord cu spoliitorii muncitorilor. A fost de ajuns ca un muncitor să intre într'un sindicat și patronii l-au și trecut pe lista neagră. Asta a dăunat atât muncitorului, cât și familiei sale, căci a fost aruncat în stradă, ca să fie expus morții prin foamete. Acum 17 ani, în 1929 — chiar în luna Aprilie — când la guvern erau naș-jărăniștii, la Timișoara a

dunarea Uniunii Sindicatelor Unite a fost împrăștiată și muncitorii împiedecați să se adune.

În fața acesă adunările le puteam ține numai în secret și trebuie să ne gândim, în această sală festivă, la timpurile trecute, când trebuia să ne înfrunim printre uscătoarele fabrici de cărămiși, pe terenurile pustii din afara orașului sau în pădurile de la Ceala și Glogovaș, — ca să discutăm planurile privitoare la situația economică a muncitorimii.

Am crezut necesar să amintesc toate aceste ca și căminii de azi ai sindicatelor să vadă ce mari jertfe de sine, ce muncă supraomenească a pretins sindicalismul, cu prețul căror lupte am ajuns până aci, cât de ușoară a devenit situația când putem gusta avantajele sistemului democratic realizat de guvernul poporului de sub președinția d-ruului Petru Groza, și în primul rând libertatea politică. Această libertate pe care unii o iau la cunoștință în mod ușuratec, ca pe ceva natural, cu toate că pentru această libertate a trebuit să aducem jertfe grele. Și azi mai sunt de acela — elemente ce trăiesc în întinerec — care vor să submineze existența drepturilor politice câștigate cu atâta sânge, suferințe și jertfe.

— Puterea maselor sindicalizate a fost aceea care a pregătit 23 August 1944 și tot sindicatele au fost acelea care după această dată au fost gata în toată țara — și deci și la Arad — ca în ziua nașterii democrației să intre în luptă.

Dela nasterea poporului xlsă a democrației încoace, sindicatele mai au multe de rezolvat: pe lângă obținerea drepturilor politice, interesele economice ale muncitorimii, e cinstirea și dreptăta răsplătire a muncii, pe care trebuie să le obținem, ca scopurile maselor muncitorești să le ducem la victorie. Vom rezolva toate acestea printr'o muncă pe deplin conștientă și serioasă și vom progresa pe drumul care duce la fericirea maselor muncitorești. În această muncă, dorim succes depin conducerii houl a Comisiei Locale.

D. Demin Aurel mulțumește d-ruj profecți pentru indemnurile și urările la muncă, asigurându-i că vor munci cu aceeași răvnă pe linia noastră de înaintași.

Simandan Ioan
Strungar in lemn
Arad Str. Greceanu Nr. 4

Comitetul Sindicatelor din fabrica „TEB” aranjează Duminică 7 Aprilie 1946, o după masă dansantă, cu începerea dela orele 5, în sala culturală a fabricii. — Intrarea liberă. — Bufet.

Sporirea producției de unelte agricole

BUCUREȘTI. — Autoritățile de resort au luat măsură pentru sporirea la maximum al producției de unelte agricole, în care scop a fost alocate fabricelor producătoare importante cantități de materii prime. Totuși, cantitățile ce se vor produce în țară nu vor putea acoperi toate nevoile, Institutul Național al Cooperativității a primit de curând din partea reprezentantului Comercial al Ununii Sovietice o ofertă pentru livrarea de coase și seceri fabricate în Ununea Sovietică de o calitate cu totul superioară.

CONVOCARE

Toți învățătorii membrii Partidului Social-Democrat, din oraș și județ, sunt convocați pentru Duminică, 7 Aprilie c.r., orele 9 la sediul Partidului din str. Horia nr. 8.

Sedința Consiliului Politic al Primăriei

ARAD. — La Consiliul Politic ținut ieri după amiază la Primărie, s'a discutat cererea lucrătorilor dela salubritate de a li se majora salariile. După ample discuțiuni, consiliul le-a acceptat cererea și a decis să li se dubleze salariile.

Deasemenea Primăria a comandat materialul necesar pentru a se confecționa haine pe seama acestor salariați.

La cererea măcelarilor de a se modifica prețul la carne, consiliul a hotărât ca această chestiune să fie studiată, iar nouile prețuri să fie adaptate la prețurile reale ale vitelor.

Condițiunile de verificarea Statelor de salarii pe luna Martie 1946

ARAD. — Administrația Financiară aduce la cunoștință firmelor comerciale, întreprinderi bancare, asigurări și cinematografe din Arad, că în urma intervenției făcute de Sindicatul Unii al Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad, cu adresa Nr. 1.622 din 29 Martie 1945, sunt obligate ca înainte de a se prezenta cu statele de plată la verificare și plata impozitului respectiv, să se prezinte la sediul sindicatului din str. Horia Nr. 2, Et. II, pentru a se controla dacă prevederile noilor contracte colective de salarizare sunt respectate.

Menționăm că viza și controlul se va face numai de Sindicatul Funcționarilor Particulari și nu de către biroul „Birad”, care a fost publicat în unele ziare din localitate, căreia nu are nici o valabilitate pentru Adm. Financiară.

Trupele engleze vor rămâne în Germania încă 10 ani

LONDRA. — Mareșalul Montgomery a făcut o dare de seamă asupra situației alimentare din Ger-

ULTIMA ORA

Toate contractele de închiriere au fost prelungite până în 1949

— Declarațiile dlui L. Pătrășcanu, ministrul justiției —

BUCUREȘTI. — Eri la orele 18 a avut loc la ministerul justiției o conferință de presă a dlui ministru Lucrărețiu Pătrășcanu, privitor la noua lege a chirilor.

Începându-și declarațiile d. L. Pătrășcanu, ministrul justiției, a spus, că la redactarea raporturilor dintre proprietari și chiriași au fost luate în considerare toate sugestiile primite direct sau prin presă. Războiul însă a creat situații speciale care numai cu greu pot fi rezolvate. Totuși, a anunțat d. L. Pătrășcanu.

Prelungirea contractelor de închiriere operează până la 23 Aprilie 1948, dar cuantumul chiriei e stabilit numai pentru un an.

Privitor la cuantumul chiriei, au fost stabilite mai multe categorii, luându-se ca bază chirilele din 1945—46. Astfel:

a) Funcționarii publici, particulari, muncitorii, ziaristii, vor plăti o chirie care va fi înmulțită cu coeficientul 2, adică vor plăti o chirie dublă, decât anul trecut;

b) Liber profesioniștii, mese-

riașii, etc., vor plăti o chirie înmulțită cu coeficientul 3.

În cazul că venitul lor anual trece de două milioane jumătate anual, coeficientul va fi dublat.

c) Comercianții și industriașii vor plăti o chirie înmulțită cu coeficientul 5.

În continuare, d. ministru Lucrărețiu Pătrășcanu, a expus prevederile legii pentru birouri, ateliere, industrii, prăvălii de lux, săli de spectacole, restaurante, cinematografe, etc.

În conformitate cu prevederile legii, chiriașii vor suporta anumite sarcini alături de proprietari și vor participa la asigurarea imobilelor.

Noua lege a chirilor va fi publicată în jurul zilei de 10 Aprilie 1946.

ABȚINERILE ALEGATORILOR GRECI A INTRECUT ORICE PREVEDERI

NEW-YORK. — Ziarul New York Herald anunță că abținerile la alegerile din Grecia au întrecut orice prevederi. Aceste abțineri s'au făcut mai remarcabile în regiunile loase și în Peloponez.

ATENA. — Toate partidele stanga din Grecia au adresat grame guvernului Statelor Unite Angliei, cerând anularea alegerii ținute la 31 Martie, pentru teroarea exercitată cu acest prilej și pentru că listele electorale au fost falsificate.

Crucișătorul american „Missouri” a sosit la Istanbul

ISTANBUL. — Crucișătorul american „Missouri” vasul pe care s'a semnat Charta Atlanticului și capitularea Japoniei, a sosit ieri dimineață la Istanbul, aducând rămășițele pământești ale ambasadorului turc, mort la Washington. „Missou-

ri” este însoțit de trei distrugătoare și trei crucișătoare ușoare. Vasul a salutat populația istanbulului prin 21 lovituri de tun, iar populația i-a făcut o primire extraordinar de caldă.

Studentii din Cluj au declarat grevă

CLUJ. — Studentii din Cluj au declarat ieri o grevă pentru deblocarea examenelor. Imediat după declararea grevei, profesorii democrați le-au acordat întreg sprijinul întru potrive profesorilor reacționari. După cum se anunță, frontul democra-

tic universitar va face tot posibilul pentru ca dreptele revendicări ale studenților să fie favorabil rezolvate.

Ungaria emite bancnote de 10 milioane peng

LONDRA. — O telegramă a agenției Reuter anunță că la Budapesta a început lansarea pe piață

a bancnotelor de 10 milioane peng. Telegrama mai arată că la Budapesta se pot observa contraste

extraordinare: magazine de plină cu mărfuri și alături, oare în zădărnici care mor de foame.

Politica franceză față de Germania nu se schimbă

PARIS. — Cabinetul francez întrunț ieri a decis ca politica franceză față de Saar, regiunea Ruhrului

și Renanței, să rămână neschimbată. Această însemnă că propunerea dlui Felix Gouin nu a fost apro-

bata de celelalte partide care cipa la guvern.

Spre rezolvarea problemei Indiilor

LONDRA. — O telegramă a postului de radio Londra, rezumând ca

în legătura cu misiunea ministrului

riala britanică nu domnește nici unșor nici pesimism, ci o încredere prietenească. În ultimele vederi, principalele partide clarificat poziția. Astfel parlamentul a cerut o declarație imediată de independență. D. reprezentantul musulmanilor nu cedat nimic din pretențiunile privitor la crearea unui stat musulman.

manja și a spus că jarna viitoare va fi tot o jarnă grea din acest punct de vedere. Dsa a mai declara-

rat, că nici nu poate fi vorba de retragerea, înainte de 10 ani, a trupelor britanice din Germania.